

## Notulen 19e vergadering DARES GR15

Datum: woensdag 14 mei 2014. Locatie: DRCC Leiden.

---

### Aanwezig:

Hans Rijpma (PA7ADA), Aad van der Nieuwendijk (PA11137), Wim Visch (PG9W), Frank Nijs (PC7C), Aad Onderwater (PE2OND), Rini Lurling (PD2TAZ), Bert Trumpie (PC4Y) en Martijn Steenbeek (PD2MST) notulen

---

### Afwezig met kennisgeving:

Remco Hopman (PE0WRH), Henk Hilgersum, Ad Clemens, Henk Kranenburg (PE1PYZ), Edwin Aangeenbrug (PD2EDW); Wim Zonneveld (PA2WJZ), Jan Pieter Kraaijer (PC0KR)

### Afwezig zonder kennisgeving:

Robert Bos, Erwin van der Haar, Hans Baardscheer;

---

## 1. Ontvangst & Opening

De aanwezigen worden welkom geheten door Wim Visch bij de 19<sup>e</sup> vergadering. Wim meldt dat de moeder van Jasper Weijman (Voorzitter Stichting DARES) is overleden.

Ingekomen stukken:

1. Uitnodiging van het bestuur van de DARES met de notulen en de agenda voor 17 mei,
2. Zaterdag 24 mei staat er een oefening / velddag in DARES noord Nederland op het programma,
3. De maandelijkse nieuwsbrief van regio 09-Utrecht,
4. Armed Forces en crossband test op 10 mei, uit regio 09-Utrecht,
5. Officiële reactie van de werkgroep SIGCO, via PC0KR,
6. Nieuws te melden vanuit R08 Gelderland- Zuid over €2000 voor plaatsing antennes op MK's.

Agenda

Ontvangst & Opening;  
Vaststellen notulen vorige vergadering;  
Actiepunten;  
Mededelingen van de regiocoördinator;  
Rapportage Werkgroepen;  
- Gesprek met VR  
- SIGCO werkgroep  
- PR  
Rondvraag;  
Datum en locatie volgende vergadering(en);  
Sluiting;

## 2. Vaststellen notulen vorige vergadering.

Notulen van 8 april 2014 zijn besproken, aangepast en akkoord bevonden en daarmee vastgesteld als definitief. De definitieve notulen zullen door Martijn Steenbeek op de R15 website gepubliceerd worden. De conceptnotulen van deze vergadering zullen gemaild worden.

## 3. Actiepunten (behandeld, aangepast of afgevoerd)

18\_01 status onbekend, Aad legt voor aan actiepunt verantwoordelijke

18\_02 status onbekend, Aad legt voor aan actiepunt verantwoordelijke

18\_03 laten staan(heeft relatie met actie punt 15\_03)

17\_01 laten staan;

15\_02 doorschuiven naar 14 mei; 18-3 afvoeren. Wim gaat er echt een keer de tijd voor nemen. Volgende deadline 10 juni, na de uitslag van het RC-overleg.

15\_06 laten staan

15\_07 laten staan

12\_06 laten staan, Wim meldt dat er op dit moment geen webmaster meer is voor de landelijke website. Chris van Gorp neemt deze taak nu waar.

A\_001 Er wordt een alternatief afgesproken voor de ronde. 1<sup>e</sup> 145.350 MHz, 2<sup>e</sup> PI3RAZ, 3<sup>e</sup> FRN ([www.freeradionetwerk.nl](http://www.freeradionetwerk.nl))

Na het behandelen van de actiepunten is Aad Onderwater aangeschoven en neemt het voorzitterschap van de vergadering over.

## 4. Mededelingen van de regiocoördinator

- Rini Lurling stelt zich voor.
- Er worden via de RC mailgroep verschillende oefeningen rond gemaild. Er staat echter weinig informatie over de oefening zelf bij.(Frequenties, locatie e.d.) Verzoek is aan Wim Visch of hij dit via het bestuur, en in de aankomende RC vergadering onder de aandacht wil brengen.

## 5. Rapportage Werkgroepen

### Die verrückte 48 uren:

Of in ieder geval moest de oefening van Jan Pieter zo lang gaan duren. We hebben ze niet vol gemaakt die 48 uur, maar een beetje verrückt waren ze vanaf het begin wel!

Allereerst begon het festijn als een "10 kleine negertjes" oefening, behoorlijk wat mensen wilden mee doen, maar uiteindelijk hebben we met drie mensen de oefening gedaan. Vervolgens was het pas tot het laatste moment duidelijk waar we zouden overnachten. Jan Pieter was te eerlijk, waardoor we niet in Rockanje konden verblijven. Ik probeerde het bij een andere camping door een beetje uit te leggen wat we gingen doen en hield het op de vraag of we hengels mochten plaatsen, waarmee we antennes zouden opzetten voor een "weekeindje met radiozendamateurs". Het mocht uiteindelijk...

Als je het dan toch over verrückt hebt, dan kun je ook wel het weer er bij betrekken. We hebben geen sneeuw gezien, maar verder kwamen alle weerstypen voor en de wind zorgde voor het toefje op de taart. Goed je stuur vasthouden over de Nieuwe Waterweg!



Ik ging als eerste en maakte kwartier op een alleraardigste camping. Leuke sleurhutten met voldoende luxe waar ook PC4Y – Bert volgende keer prima kan overnachten. Na mijn zelfmoordmaaltijd van de plaatselijke frietboer ben ik de VHF/UHF en mijn HF 5-bander inverted V antennes gaan ophangen. Later in de vroege avond kwamen ook Martijn en Jan Pieter erbij en werden er nog een 3-bander NVIS en een HFGP opgesteld. Het zag er werkelijk prachtig uit en al van af verre was onze bescheiden verblijfplaats door alle luchtinterfaces goed te herkennen.

Gedurende de avond werd er wat geluisterd en werd het materiaal geïnspecteerd. Onze radio's leken wel stuk zo stil was het. Heerlijk om onder zulke gunstige omstandigheden te kunnen luisteren!

Ik heb mijn maatje LA7JY – Øystein Dag Borlaug nog gevonden en een beetje een gesprek kunnen hebben op een rap verslechterende 40m band. Leuk!



De volgende ochtend na een heerlijke nachtrust hebben we ons zelf weer achter de sets genesteld en zijn tot het middaguur lekker bezig geweest tussen “Mills on the Air” en een werkelijk gigantische berg Russen door. Wel leuk om daarmee goed je apparatuur te leren gebruiken en elkaar tips en tricks uit te wisselen. Filteren! Veel geleerd dit weekeinde over signaalselectie! Na een verfrissende wandeling, het weer had zich niet heel erg gewijzigd, 's avonds lekker uit eten geweest. Voortaan daar wel wat beter op voorbereiden... De zaterdag heeft zich naast phone HF toch wel geconcentreerd op digitale radio, APRS en Winmor. Weer een hoop geleerd!

Zaterdagnacht steeg ons hutje zowat op, wat een beestenweer, waarna we vanwege Moederdagverplichtingen weer vroeg in de ochtend in de auto huiswaarts reden.

Een geslaagd weekeinde wat ik dolgraag nog wel eens over zou willen doen. Veel kennis opgedaan over HF, nieuw materieel kunnen uitproberen en gewoon ook erg veel lol beleefd. Nog een keer!

En de vraag van de lieflijke dame bij de infobalie na het weekeinde luidde “lekker gevist?” Ja hoor!

#### **Bezoek aan de VR:**

Op 23 april hebben Aad Onderwater en Jan Pieter Kraaijer een overleg gehad met Eric Stijger van de Veiligheidsregio Hollands Midden:

Dhr. Stijger gaf een negatief beeld over DARES n.a.v. de oefening “Samen Sterker”. De verwachting van de veiligheidsregio was erg hoog, zeker voor wat betreft de snelheid van het versturen van berichten door DARES.

DARES heeft veel geoefend met het berichtenformulier en heeft ook de werkwijze uitgebreid met een acknowledgement. Dhr. Stijger gaf aan meer behoefte te hebben aan een digitale verbinding dan aan het in spraak doorgeven van berichten. De veiligheidsregio ziet niet veel in ondersteuning van professioneel Nederland.

In juni is er een vervolgesprek over het meedraaien bij de oefeningen van de veiligheidsregio. We blijven in gesprek. In de bijlage een verslag van het gesprek met de veiligheidsregio dat ook al eerder was verstuurd voor het regio overleg.

#### **SIGCO Werkgroep:**

Zaterdag 17 mei zal Jan Pieter Kraaijer namens de werkgroep een presentatie geven in het RC overleg.

#### **Bunker:**

Op dit moment wordt door een aantal leden van VRZA Kagerland gewerkt aan het inrichten van de bunker. Er wordt gevraagd wat de relatie is tussen de bunker (Bunkerinfra), DARES en de VRZA Kagerland.

Veel leden van de VRZA Kagerland zijn ook actief bij DARES. Bunkerinfra (beheerder van het bunkercomplex) heeft ruimte aangeboden aan DARES. VRZA Kagerland, DARES en Bunkerinfra gaan contractueel zaken vastleggen over het gebruik van de bunker.

**PR:**

Het meedraaien met de oefeningen van de veiligheidsregio is goede PR voor DARES. Zo kunnen we laten zien wat we kunnen en raakt men ook bekend met DARES. Er staat ook nog een aanbod van Win Zonneveld, om een keer in zijn radioprogramma een interview te hebben over DARES.

**6. Rondvraag**

Hans Rijpma – 1) In het verslag van het overleg met de veiligheidsregio spreekt men over een achterhaald concept en dat DARES star van opzet is. Wat bedoeld men daarmee? et het achterhaalde concept doelt men vooral op de spraakverbinding icm het berichtenformulier. De starheid gaat vooral om de services die DARES te bieden heeft. (Bij "Samen Sterker" eigenlijk alleen een spraakverbinding)  
 – 2) Het valt op de er weinig mededelingen staan op de landelijke website van DARES. Ook bij de werkgroepen. Er lijkt weinig activiteit te zijn binnen de werkgroepen. Misschien kan via het bestuur meer sturing gegeven worden aan de werkgroepen.

Rini Lurling - Tijdens het overleg is er even kort gesproken over een DMR repeater in Zeeland op een DARES frequentie (438.425 Mhz). Rini gaat informeren bij de beheerder van deze repeater.(19\_01)

Bert Trumpie – Is het een mogelijkheid om op de toegewezen DARES frequentie een repeater in de lucht te zetten? Wim Visch gaat dit navragen. Er zijn nog wel een aantal vraagstukken, zoals: Mag DARES deze repeater onbemand gebruiken? (Zo niet dan eventueel bemand. DRCC operationeel, dan repeater inschakelen) Zijn er mensen die zich hiervoor willen inzetten? Nav van de repeater discussie komen we op de RMS op het DRCC. Het blijft onduidelijk of deze nu gereed is voor gebruik, en het een kwestie is van inschakelen. Hans Rijpma gaat dit informeren bij Chris van Gorp (19\_02)

**7. Datum en locatie volgende vergadering(en)**

Vergaderdatums 2014:

Dinsdag	10-06-2014, aanvang 20:00	VERON, Den Haag
Woensdag	09-07-2014, aanvang 20:00	DRCC, Leiden
Dinsdag	12-08-2014, aanvang 20:00	VERON, Den Haag
Woensdag	10-09-2014, aanvang 20:00	DRCC, Leiden
Dinsdag	14-10-2014, aanvang 20:00	VERON, Den Haag
Woensdag	12-11-2014, aanvang 20:00	DRCC, Leiden
Dinsdag	09-12-2014, aanvang 20:00	VERON, Den Haag

**8. Sluiting**

Om 22:30 uur wordt de vergadering beëindigd door Aad Onderwater.

**Actielijst**

Actie nummer	Actie	Actiehouder	Planning gereed
19_01	Informeren naar DMR repeater in Zeeland op DARES frequentie 438.435 Mhz	Rini Lurling	10 juni 2014
19_02	Informeren naar status RMS DRCC Leiden	Hans Rijpma	10 juni 2014
18_01	Edwin Edeling om een RMS relay werkend te krijgen. Tevens de Informatie op papier zetten.	Edwin Edeling	10 juni 2014
18_02	Contact opnemen met Chris van Gorp voor een "masterclass" Winlink	Jan Pieter Kraaijer	10 juni 2014
18_04	Informeren bij de scouting of het terrein voor een Dares weekend te huren valt.	Edwin Edeling	10 juni 2014
17_01	Kopij voor de nieuwsbrief van 1 juni sturen naar Edwin	Allen	1 juni 2014

	Aangeenbrug		
15_02	Rol van Netcontrol uitwerken, na de presentatie van Jan Pieter bij het RC overleg (In antwoord op de vraag of we er mee verder gaan?)	Wim Visch	14 mei 2014
15_06	Kern proces van Dares aan de orde stellen bij het Dares bestuur <b>Actief houden</b>	Wim Visch	10 juni 2014
15_07	CV Template uitwerken voor de deelnemers. Staat voorlopig On Hold. Moet eerst worden goedgekeurd in de werkgroep ivm privacy gevoeligheid. <b>Actief houden</b>	Martijn Steenbeek en Jan Pieter Kraaijer	10 juni 2014
12_06	Henk informeert bij DARES centrale Administratie over de mogelijkheden voor inventarisatie. (Daarmee vervalt actiepunt10_001.) <b>Wim meldt dat er op dit moment geen webmaster meer is voor de landelijke website. Chris van Gorp neemt deze taak nu waar.</b>	Henk Hilgersum	10 juni 2014

#### Afspraken en algemene zaken

Afspraak nummer	Afspraak	Eigenaar	Actief tot
A_001	IEDERE dinsdag rond 20:00 uur een DARES R15 ronde op 145.350 MHz. 2 <sup>e</sup> optie PI3RAZ, 3 <sup>e</sup> optie FRN gespreksgroep R15	Aad Onderwater	December 2014
A_002	Kopij aanleveren voor de R15 nieuwsbrief aan Edwin Aangeenbrug.	Allen	December 2014
A_004	Evenementen op de kalender zetten om te bespreken in het maandelijks overleg voorstellen voor oefeningen of evenementen kunnen worden ingediend bij Aad Onderwater.	Ieder	December 2014
A_005	Oproep voor leden die actief PR willen bedrijven in de vorm van het geven van presentaties. Aanmelden bij Aad Onderwater.	Allen	December 2014